

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 91
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Viernes 27 de Mayo de 1932

Año XXXIV.—Núm. 10.966

LA NUEVA ENCÍCLICA

Charitate Christi compulsi

(CONTINUACIÓN)

LA UNIÓN DE LOS CATÓLICOS

Es, pues, necesario, Venerables Hermanos, que sin descanso «nos opongamos como muro por la casa de Israel» (1), juntando todas nuestras fuerzas en haz fuerte y compacto, contra las huestes del mal, enemigas de Dios no menos que del género humano. En realidad en esta lucha se dirime el problema fundamental del universo, y se trata de la más importante decisión propuesta a la libertad humana. ¿Por Dios o contra Dios? Esta es la disyuntiva que debe decidir otra vez la suerte de toda la humanidad: en política, en hacienda, en la moralidad, en las ciencias, en las artes, en el Estado, en la sociedad civil y doméstica en Oriente y en Occidente, por todas partes asoma este problema como decisivo, por las consecuencias que de él se derivan. Por eso los mismos representantes de la concepción materialista del mundo ven siempre comparecer de nuevo la cuestión de la existencia de Dios, que ellos creían suprimida para siempre, venese forzados a comenzar otra vez su discusión.

Nos, por tanto, os conjuramos en el Señor, tanto a los particulares como a las naciones, a deponer, antes tales problemas y en tiempo de tan rabiadas luchas vitales para la humanidad el individualismo mezquino y el bajo egoísmo que ciega las mentes más perspicaces, y esteriliza las más nobles iniciativas, por poco que éstas se salgan de los límites del estrechísimo círculo de pequeños y particulares intereses.

Preciso es que se unan, aun a costa de los más graves sacrificios, para salvarse a sí mismos y a toda la humanidad. En tal unión de ánimos y de fuerzas deben naturalmente ser los primeros cuantos se glorian del nombre cristiano recordando la gloriosa tradición de los tiempos apostólicos, cuando «la multitud de los creyentes no tenía sino un solo corazón y un alma sola» (2); pero a ella concurren asimismo sincera y cordialmente todos los que creen todavía en Dios, y le adoran, para apartar de la humanidad el grande peligro que a todos amenaza.

Porque el creer en Dios es el fundamento firmísimo de todo orden social y de responsabilidad en la tierra y por esto cuantos no quieren la anarquía y el terror deben con toda energía trabajar para que los enemigos de la religión no consigan el fin que tan enérgicamente y a las claras se proponen. SE DEBEN EMPLEAR TODOS LOS MEDIOS LEGÍTIMOS

Sabemos, Venerables Hermanos, que en esta lucha en defensa de la religión se deben emplear todos, absolutamente todos los medios legítimos que están en nuestra mano.

Por esto Nos, siguiendo las huellas seguras de nuestro Predecesor León XIII, de s. m., con nuestra Encíclica «Quadragesimo anno», hemos propugnado con tanta energía una más justa repartición de los bienes de la tierra e indicado los medios más eficaces que podrían devolver la salud y las fuerzas al enfermo cuerpo social, e infundir la tranquilidad y la paz a sus miembros adoloridos.

Ya que la irresistible aspiración a conseguir una conveniente felicidad, aun en la tierra, la puso en el corazón del hombre el mismo Creador de todas las cosas, y el Cristianismo ha reconocido siempre y secundado con empeño todo ordenado esfuerzo de verdadera cultura y de sano progreso para el perfeccionamiento y desarrollo de la humanidad.

Mas ante ese odio satánico contra la religión, que recuerda el «mysterium iniquitatis», de que nos habla San Pablo (3), los solos medios humanos y las trazas de los hombres nos bastan; y Nos creeríamos, Venerables Hermanos, faltar a nuestro apostólico ministerio, si no señaláramos a la humanidad los maravillosos misterios de luz, que encierran ellos solos en sí la fuerza de sojuzgar las desencadenadas potencias de las tinieblas.

Cuando el Señor, bajando de los esplendores del Tabor, sanó al joven ciego atormentado del demonio, que

¡Católicos!

Cumplisteis ayer como buenos. Es necesario que como buenos os comportéis el 30 al recordar la consagración de España al Sagrado Corazón.

Y el 3 de Junio al celebrar la fiesta del Corazón Delfico, sin olvidar el 31 de Mayo, fiesta de María Mediadora de todas las gracias.

¡Católicos, orad para que hagáis dulce violencia en el Corazón de Cristo al pedirle por el bien de la humanidad doliente, por España y por vosotros mismos!

los discípulos no habían podido curar, a la humilde pregunta que le hicieron: «¿Por qué no le pudimos echar nosotros?», respondió con las memorables palabras: «Esta clase de demonios no se echa sino con oraciones y ayunos» (4).

CONTINUARÁ

- (1) Cfr. Ezech. XIII, 9.
- (2) Act. IV, 32.
- (3) II Thess. II, 7.
- (4) Matth., XVII, 18-20.

La Rambla

LA FIESTA DEL CORPUS CHRISTI

¡Gloria sea dada al Santísimo Sacramento que nos ha permitido saborear el dulce y confortador espectáculo de esta mañana del Jueves de Amor y Reparación!

En la intimidad de nuestro hermoso templo parroquial, lleno como nunca de fieles, con un edificante fervor que trascendía por todo el sagrado recinto y con brillantísima solemnidad, se ha celebrado la tradicional procesión de este santo día en el que si ha faltado la nota triunfal, de grato recuerdo, del paso por las calles engalanadas del Jesús vencedor de la muerte, ha tenido en cambio la nota emotiva de un testimonio de lealtad y reparación que los buenos cristianos de este pueblo han dedicado desde el fondo de su alma al divino Prisionero de amor, arrojado inicuamente de la vida pública, aunque no, por fortuna, del alma popular.

Con lágrimas en los ojos hemos visto acercarse esta mañana a la Sagrada Mesa hombres maduros y tiernos niños y sobre muchos, muchísimos pechos, hemos contemplado como brillaba con luz de cielo el pobre metal de los crucifijos, enriquecidos por su alto significado espiritual.

Y más que nada consolador, ha sido la asistencia a este acto de los niños católicos mientras la ley seccaria mantiene abiertos sus establecimientos docentes, como un reto más a la conciencia y a la costumbre del pueblo. — CORRESPONSAL.

Montilla

DE VIAJE

Sale para Burgos con motivo de la enfermedad grave que padece su padre el litmo. Sr. Marqués de Cardenosa, la respetable y distinguida señora doña Carmen de la Puerta Saavedra, viuda de García.

La acompaña su hijo don Francisco García de la Puerta.

Esperamos noticias satisfactorias de su feliz llegada y buenas impresiones del estado de salud del paciente.

BIENVENIDA

Para asistir a la primera comunión de su nieta la angelical Aurorita Virgili García, hija del notario don Adolfo Virgili; llegó la distinguida señora doña Elena Quintanilla, viuda de Virgili. Reciba nuestro respetuoso saludo.

COFRADÍA DE JESUS PRESO

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús Preso, presidida por su hermano mayor, don Manuel Jiménez León, ha acordado en Junta general celebrada tener la tradicional fiesta solemne el día 5 primer domingo del próximo Junio en la parroquia de Santiago donde se venera su Titular e invitan para el sermón al M. I. Sr. D. Mariano Ruiz-Calero Alcántara, canónigo de esa.

Se proyecta, en dicho día dar abundante limosna de pan a los pobres.

AMADOR.

Pluma Verano
BORSALINO

El Corpus en Córdoba

DE MAÑANA

Fuè ayer esta fiesta solemnísimamente grandiosa en honor del divino Sacramento del Altar.

Viéronse todas las iglesias llenas de fieles y se repartieron en todos los templos numerosas comuniones.

En la Catedral se celebró la fiesta del día con el esplendor de costumbre. Celebró la Santa Misa el muy ilustre señor Dean, que tuvo de ministros a los señores López Malo y Ogazón.

El señor Magistral cantó las excelencias del Augusto Sacramento de los Altares.

Después comenzaron los turnos de vela y todo el día hubo ante el Altísimo señoras y caballeros orando.

LA PROCESIÓN

La blanca Hostia en su viril de oro, en su fiesta de amor se manifiesta.

La Hostia Santa, la Hostia Inmaculada que ha estado recibiendo todo el día el homenaje callado de sus adoradores, va a salir en procesión y una hora antes todas las calles que afluían a la Basílica, están como antaño, llenas de cordobeses que van a rendir pleito homenaje a su Dios y Señor.

Que no suenan marciales los tambores, ni en la carrera, público esperaba?

¿Y qué? Hay en cambio más espiritualidad, hay más amor, la fe dormida ha despertado y los fieles cantan con la Iglesia.

Lauda, Sión, Salvatorem

Canta, oh Sión, a tu Salvador, a tu caudillo, a tu past.r.

Y cantaban y los cánticos eran eucarísticos unos, al Corazón Delfico otros.

A lo mejor los labios femeninos modulaban ese himno que es un suspiro de amor: ¡Dueño de mi vida!

La vieja Catedral ofrecía un conjunto inenarrable. Eran miles y miles los reunidos, pero había una sola alma con un solo pensamiento y un solo anhelo. El alma católica cordobesa, pensando en su Dios y anhelando su mayor gloria.

Habéis parado mientes alguna vez en las proporciones de nuestra Catedral? Pues recordadlas y sabed que la procesión recorrió las naves más extremas y que alcanzadas las filas de hombres por las de las mujeres que iban en vanguardia, avanzaron estas y quedaron en el trayecto formando guardia de honor, por cuyo centro desfilaron los católicos cordobeses.

No eran solo la Adoración Nocturna en pleno, con su sección de tarsicios, ni los estudiantes católicos, ni las Cofradías sacramentales, eran más, muchos más. Eran centenares de caballeros que iban a rendir el homenaje debido a su Dios y Señor.

Para alfonbrar de plantas el camino no se llevaron juncias ni mastranzos, pero rindieron parias y homenaje corazonces que son plantas humanas.

La custodia de Arfe era ayer tarde el centro de atracción, no por riqueza ni por el arte del que es gran modelo, era atracción por guardadora augusta del Prisionero insigne del Sagrario.

En el viril de oro iba la Forma y tras la Forma el corazón veía a Dios oculto como Dios y Hombre.

La fe nos dijo: es Dios, adórale, y por la fe doblamos las cervices y el labio confesó que allí presente iba Cristo Jesús como en otrora, por nosotros muriera en el Calvario.

Y sonaban las voces acordadas y mil arpas de oro, voces célicas lanzaron en triunfales alborozos, himnos de laude al Corazón de Cristo.

Caía la tarde. En la que fuè Mezzquita se oían cantos, y vivas, y sollozos, toda la gama de una sinfonía de un corazón que por amor se mueve.

Y pasaban señoras con sus velas, niñas cuya inocencia en sus pupilas se retrataba como en fuente clara, y hombres que iban rezando y repetían

En la Santa Iglesia Catedral

Al Santísimo Sacramento

en la festividad del Corpus, su octava y la fiesta del Sagrado Corazón

Orden de las Asociaciones de Caballeros y días que harán la Vela al Augusto Sacramento:

Día 28.—Sábado: Hermandad del Santísimo y Santos Mártires. Parroquia de San Pedro.

Día 29.—Domingo: Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores y de San Rafael.

Día 30.—Lunes: Adoración Nocturna.

Día 31.—Martes: Conferencias de San Vicente de Paul.

Día 1 de Junio.—Miércoles: Venerable Orden Tercera de San Francisco.

Día 2.—Jueves: Hermandad del Santísimo y Nuestra Señora de la Alegría. Parroquia de San Nicolás.

Día 3.—Viernes: FESTIVIDAD DEL SAGRADO CORAZÓN. Asociación del Apostolado de la Oración.

La Vela empieza a las diez de la mañana y terminará a las seis de la tarde, próximamente que será la reserva.

Habrà además de los cuatro recinatorios de caballeros, otros cuatro para señoras y cuando estos queden libres por no haber sido ocupados por la persona designada, pueden velar tanto señoras como caballeros aunque no pertenezcan a la Asociación que haga la Guardia.

la clara confesión de un dogma augusto.

Y luego el Seminario con sus cánticos y las sacras dalmáticas de oro y las capas pluviales y a la postre el Prelado con trajes pontificios.

No han esperado las rosas deshojadas en el pasaje del Señor en los balcones. Han sido los claveles y las rosas los que se han ofrecido a la custodia, cayendo en una ofrenda a Cristo y caer a los pies de la custodia, su aroma que era aroma del espíritu como intenso y eterno timiama esparció en el ambiente sus perfumes.

Cayó la tarde, en la que fuè mezzquita, iba faltando luz pero las almas tenían como focos deslumbrantes los rayos que emanaban del sagrario.

Tarde grandiosa la de ayer. El alma de un humano tabor sintió la gloria y su recuerdo perennal escrito en letras de oro pasará a la historia.

Podíamos aquí añadir que fuè de presbítero asistente el señor Maestrescuela y de asistentes de honor el señor Magistral y el canónigo señor Bejarano y de ministros los señores García Castro, Galán, Ogazon y Martínez Sirvent.

Es bastante lo dicho pero no tanto como el alma siente y expresar quisiera.

Hagamos punto aquí y el jueves próximo a repetir el acto de ayer con todo el corazón.

Compra oro y monedas FERNANDO MERINO

Por muy elevados que sean los precios que anuncian pagar otras Casas, siempre pago bastante más.

Consulten antes de hacer sus ventas.
Pedro López, 4 CORDOBA

Objetos religiosos

El mayor surtido en Estampas, Crucifijos, Devocionarios, medallas, etc., lo encontrará en

La Librería Religiosa

Claudio Marcelo, 12. Teléfono 2844 CORDOBA

Compagnie D'Assurances Generales

SEGUROS DE INCENDIOS (con garantía de motif), COSECHAS, VIDA, ROBO, ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL.

Subdirector en Córdoba:

HERMENEGILDO PINTADO RUIZ

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

GRAN CAPITÁN, 33. — Teléfono 1115. — CORDOBA.

Las Exposiciones de Aceites y Mostos

LA ADJUDICACION DE PREMIOS

A las once de la mañana del 26 de Mayo de 1932, se reunieron en el local de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba los señores don Salvador Muñoz Pérez, en representación de la Cámara Agrícola y Asociación Nacional de Olivareros de España y don Diego León Álvarez y don Luis Marín por la Cámara de Comercio, en calidad de Jurados para examinar las muestras de Aceite de oliva presentada en la XXXI Exposición Regional de dicho producto y adjudicar los premios ofrecidos.

Dicho Jurado dictó el fallo siguiente: Primer premio.—Objeto de arte del Excmo. Sr. Presidente de la República a la muestra presentada con el lema «Lázaro», de don Joaquín Chacón y Chacón, de Puente Genil.

Segundo premio.—Mil pesetas de la Asociación Nacional de Olivareros de España, a don Mandel Gómez Salas, de Puente Genil, por su muestra «De mi molino.»

Tercer premio.—Doscientas cincuenta pesetas de la Cámara de Comercio de Sevilla, a la muestra «Rosa», de don José Pérez Reina, de Puente Genil.

Cuarto premio.—Doscientas pesetas de la Cámara Agrícola de Jaén, a la muestra «Mensajero» de don Joaquín Buendía Peña, de Sevilla.

Quinto premio.—Objeto de arte del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, a la muestra «Cruz de Mayo» de doña Dolores Chacón Castuera, viuda de Crespo, de Puente Genil.

Sexto premio.—Objeto de arte de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España a la muestra «Minerva» de don Francisco Varo Ariza, de Puente Genil.

Séptimo premio.—Objeto de arte del Ayuntamiento de Puente Genil a la muestra «El Judío» de don Rafael Reina Carvajal, de Puente Genil.

Octavo premio.—Objeto de arte del Círculo Unión Mercantil de Córdoba a la muestra «Fides» de don José María Melgar Paladín, de Puente Genil.

Noveno premio.—Ciento setenta y cinco pesetas de la Asociación Nacional de Olivareros de España a la muestra «Pilarito» de don Manuel Rivas Baena, de Puente Genil.

Décimo premio.—Ciento cincuenta pesetas de la misma Asociación a la muestra «Rafaelito», de don Enrique Reina del Pino, de Puente Genil.

Onceavo premio.—Cien pesetas de id. id., a la muestra «Carmen», de don Miguel Solano Pérez, de Puente Genil.

Duodécimo premio.—Setenta y cinco pesetas de id. id. a la muestra «Valeriana», de don Manuel Parejo Delgado, de Puente Genil.

El Jurado otorgó además las siguientes menciones honoríficas a las muestras que a continuación se detallan:

«Quinto», de D. José Morales Carvajal, de Puente Genil.

«Tomás», de don Agustín Espuny, de Idem.

«Conchita», de don Felipe López Rivas, de Idem.

«Enrique», de don Carlos Reina Salas de Idem.

«Piloncillos», de don Manuel de Damas y Rodríguez Acosta, de Granada.

«Abuelo», de don Juan Delgado Bruzón, de Puente Genil.

«Manolo», de don José Casado Lozano, de Baena.

«Atalaya», de don Andrés Muriel Palomeque, de Cabra.

PREMIOS DE LA EXPOSICION DE MOSTOS

A las once de la mañana se reunieron en el local de la Cámara de Comercio los señores don Rafael Salinas Diéguez, de Córdoba; don Manuel Franco, de Idem, y don José Ortiz, de Montilla; en calidad de Jurados para examinar y adjudicar los premios en la Exposición provincial de Mostos de uva.

Examinadas las 18 muestras que se habían presentado al concurso dichos señores adjudicaron los premios por el orden siguiente:

ZONA DE LOS MORILES

Primer premio.—Objeto de arte de la Cámara de Comercio de Córdoba,

Notas de feria

BALOMPIE

En el Estadio España se celebró ayer un partido amistoso entre el Córdoba Racing Club y el Betis Balompie.

El encuentro había despertado gran entusiasmo entre los aficionados al deporte, que llenaron las localidades.

Desde el primer momento se observó la superioridad de juego de los forasteros, que se apuntaron cuatro por uno los cordobeses.

PARA MAÑANA

Día 28.—Por la mañana, concurso de taladores de olivos que se efectuará en olivares de estas cercanías.

A las cuatro y media de la tarde corrida de novillos sin picadores, lidiándose ganado de don Antonio Natera por Antonio Pazos, Rafael González (Machaquito) y Paco Mateos.

A las cinco de la tarde, partido de polo en el campo del regimiento de caballería.

A las diez de la noche, concurso de serenatas.

a la muestra «Luarca», de don Eduardo Iglesias Portal, de Aguilar de la Frontera.

Segundo premio.—Objeto de arte del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba a la muestra «Trabajo, Trabajo y Fe», de don Alejandro Moreno Cañete, de Lucena.

Tercer premio.—Objeto de arte de don Florentino Sotomayor Moreno, a la muestra «Rafy», de don Francisco Serrano Rivera, de Lucena.

ZONA DE MONTILLA

Primer premio.—Objeto de arte de la Cámara Agrícola de Córdoba, a la muestra «Gran Capitán», de don Antonio Pérez Barquero, de Córdoba.

Segundo premio.—Objeto de arte del Ayuntamiento de Puente Genil, a la muestra «Niño de Marchena», de don Rafael Panadero Muñoz, de Montilla.

Tercer premio.—Objeto de arte del Sindicato de Vinos de la provincia, a la muestra «T. L.», de don Tomás García Márquez, de Montilla.

Cuarto premio.—Objeto de arte del Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba, a la muestra «Angelina», de don Miguel Merino Millán, de Castro del Río.

Quinto premio.—Objeto de arte del Círculo de Labradores de Córdoba, a la muestra «Catorce de Abril», de don Lorenzo Jiménez Cabello de los Cobos, de La Rambla.

Sexto premio.—Cien pesetas del Ayuntamiento de Montilla, a la muestra «Albero Puro», de doña Pilar Priego Raigón, de Montilla.

Séptimo premio.—Objeto de arte del Diputado a Cortes don Juan Morán Bayo, a la muestra «Lolita», de don Angel Gómez Salas, de Montilla.

ZONA DE CABRA

Primer premio.—Objeto de arte de la Excmo. Diputación provincial de Córdoba, a la muestra «Modesto», de don Agustín Ruiz Borrillo, de Baena.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 28. San Emillio. La misa y oficio son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Catedral.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para el mes de Mayo: La devoción a María, Reina de las Mártires.

Intención misional: Las Asociaciones de estudiantes por los estudios misionales.

Rogaremos en especial para que seamos devotos de la Virgen, Reina de los Mártires, y por las Asociaciones de estudios misionales.

Resolución Apostólica: En nuestra devoción a la Virgen como Reina de los Mártires.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cuatro.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Mayo:

Día 28. Triduo Eucarístico, por la tarde, el señor Doctoral.

Día 29. Por la mañana, el Canónigo señor Ledesma.

PROVINCIANOS

Al venir a Córdoba, para ver su renombrada Feria, seguramente desearán comprarse trajes, vestidos, camisas, corbatas, pañuelos y otros muchos artículos.

Los almacenes HIERRO ARAGON, calle Librería, 9, y las PAÑERIAS INGLESAS, calle Ayuntamiento, 2, le ofrecen lo más nuevo y selecto; lo más bueno y también los precios más limitados.

Primeras casas en tejidos y novedades en toda su extensión.

Preciosos y prácticos artículos propios para regalos.

Depósito de mantones de Manila bordados, a precios de fábrica.

¡No lo olviden!

ALMACENES HIERRO ARAGON, situados en esta capital, calle Librería 9, y PAÑERIAS INGLESAS, calle Ayuntamiento, 2.
LOS MAS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

Por la tarde Tríduo Eucarístico, el señor Doctoral.

San Agustín.—Del 22 al 30 solemne novena a Santa Rita de Casia.

A las ocho misa cantada en el altar de la santa,

A las siete y media la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. José María Yáñez, O. P.

Esclavas.—Solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús, del 26 de Mayo al 3 de Junio. A las 5:30 de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre.

El Corpus.—Las Religiosas Dominicas del Smo. Corpus Coristi dedican a su titular la Octava solemne como en años anteriores.

El ejercicio de todos los días de la tarde será a las 6:30 costeado por varios bienhechores.

La Santa Misa es todos los días a las ocho.

Santa Marta.—Del 27 de Mayo al 3 de Junio, a las 6:15 de la tarde, solemne novena al Santmo. Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M., cánticos y sermón que predicará el Muy R. P. Miguel Pérez, C. M. F. y terminándose con la reserva.

El día 3 de Junio a las diez de la mañana será la función principal con sermón que predicará el mismo R. P. de la novena.

Iglesia de San Pablo.—Solemne tríduo al Inmaculado Corazón de María, en los días 29, 30 y 31 de Mayo.

La Archicofradía del I. Corazón de María celebrará un solemne tríduo con motivo de inaugurarse una nueva imagen, que para las procesiones mensuales ha adquirido y al mismo tiempo para terminar felizmente el mes de Mayo.

El día primero por la mañana a las ocho misa de comunión general en la que se bendecirá la nueva imagen del Corazón de María.

Por la tarde a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará los tres días el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F.; terminándose con la bendición y reserva.

MES DE MARIA

El Carmen (Puerta Nueva).—El mes de María en misa de siete y cuarto. Los domingos y días festivos, en la de siete y media.

San Pablo.—Como en años anteriores, se hará todos los días el ejercicio del Mes de las flores en la Misa de las seis y media.

Los días festivos en la de las seis. San Cayetano.—Ejercicio de mes de Mayo: Durante todo el mes, a las seis de la tarde, Rosario y el ejercicio, con cánticos.

Hijas de María.—El mes de las flores, se celebrará durante el mes de Mayo en la misa de ocho, en la parroquia de San Nicolás de la Villa.

El Salvador; Se hará el mes de María al toque de oraciones, con cánticos.

Santiago; Un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina; Después de oraciones. Los domingos con manifiesto y cánticos.

San Andrés; A oraciones con sermón los días festivos.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones. Fuensanta; A las siete de la tarde, con cánticos por piadosas señoras.

Organizado por la Asociación de Hijas de María tendrá lugar en la parroquia de San Nicolás el día 31 del corriente, fiesta de NUESTRA SEÑORA MEDIADORA DE TODAS LAS GRACIAS, una comunión general, no solo de todas las asociadas sino de

cuantas personas simpatizantes quieran sumarse al piadoso acto que pretenden realizar.

Esta comunión será para pedir al Señor por mediación de Nuestra Madre la Santísima Virgen por la defensa y conservación de los altos, elevados y salvadores valores espirituales de nuestra querida España.

A las ocho de la mañana Santa Misa: un coro de señoritas iniciará y llevará la dirección de los piadosos cánticos, que todas entonan con efusión y entusiasmo. A continuación ante la imagen de la Santísima Virgen rezarán una «Oración por España». Acto seguido renovarán las Hijas de María su Consagración a tan Santísima Madre, colocándose, llenas de fe y amor, bajo su manto protector, que como coraza las defenderá de las asechanzas y de los envenenados dardos de enemigos y perseguidores.

¡Todos a Comulgar! ¡Por María! ¡Por España!

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 28 60

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 23 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 9 60

Temperatura media a la sombra y al aire libre 16 50

Oscilación 13 80

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 5 40

Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. 752 30

Temperatura a la sombra 14 00

Temperatura de termómetro "humedecido" 10 40

Tensión de vapor 7 20

Humedad relativa 60 00

Estado del cielo C. cubierto

Dirección del viento S. O.

Fuerza Viento*

Recorrido en 24 horas 186 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

CUARTILLA MARIANA INCENSARIO DE ORO

Ricardo de S. Lorenzo saluda a la Virgen llamándola incensario de oro por la plenitud, solidez y fugor de todas sus virtudes y de todas sus prerrogativas.

En ella, en María, prosigue el mismo autor, como en incensario oloroso se reúne el buen olor de todos los méritos de los ángeles y de los hombres y en columna aromática de ella suben al cielo hasta el trono de la augusta Trinidad.

Incensario de oro resplandeciente, como purísimo cristal, en fuerza de su virginal pureza y transparente por la continua alabanza de Dios, pues todo su ser en todo momento glorificaba a su Hacedor.

Isidoro de Tesalónica enseña que la Virgen María es el incensario de Dios por excelencia.

Y hoy que la familia, los gobiernos, las organizaciones sociales, las diversiones se han convertido en focos de desorden, de infección social toca a los hijos de la luz llevar la devoción de María por todas partes para purificarlo todo, como quien lleva el incensario que todo lo embalsama con el aroma de la fe en Dios, del amor a Jesucristo y de la caridad con el prójimo.

R. G. ROJÍ.

Sombrerería Diego Ruiz, participa a los que usan la famosa marca BORSALINO, tanto en flexible pluma como en Sombrero Cordobés, que la Casa BORSALINO ha enviado un gran surtido en cintas de los colores exclusivos BORSALINO, propias para los que necesiten reformarlos.

Las bases de trabajo agrícola

EL RENDIMIENTO DEL TRABAJO

Publicada a continuación una escala del número de jornales aproximado necesarios normalmente para la siega de una fanega de tierra en cada clase de cultivo, formulada por la Sección Agronómica provincial, se hace saber que el patrono que observara durante el transcurso del trabajo que los rendimientos son inferiores a los que se establecen en la citada escala, lo pondrán inmediatamente en conocimiento de la Sección Agronómica, la que informará con urgencia a este Gobierno civil para que por mi autoridad se proponga al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación la aplicación de la Ley de 21 de Octubre de 1931, que castiga los actos de agresión a la República.

Córdoba 24 de Mayo de 1932.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

SERVICIO AGRONÓMICO NACIONAL.—SECCION DE CÓRDOBA.

Al formular las bases del trabajo agrícola y las tarifas de jornales que han de regir en las labores de verano para esta provincia, quedó establecido en la base 32 que esta Sección Agronómica se encargará de comprobar las denuncias que presenten los Agricultores por falta de rendimiento normal de trabajo y con el fin de evitar las faltas de interpretaciones por parte de patronos acostumbrados a contratar a destajo las faenas de siega, de cereales y leguminosas que podían traducirse en denuncias injustificadas y que darían lugar a un trabajo excesivo para el personal técnico de la Sección, resultaría inútil en la mayor parte de los casos, esta Jefatura se cree en el deber de establecer una escala aproximada del número de jornales necesarios normalmente para la siega de una fanega de tierra en cada clase de cultivo y para las diferentes zonas de la provincia con el fin de orientar a los labradores sobre los límites que corresponden a dicho trabajo normal.

NUMERO DE JORNALES DE SIEGA POR FANEGA DE TIERRA, INCLUIDO EL ATADO DE LAS MIESES

Cultivos: Trigo en Campiña, 4 a 5 y media y Sierra, 3 y media a 4 y media.

Avena, idem, 4 a 5 y idem 3 a 4.

Cebada, idem 5 a 6 y idem, 4 a 5.

Habas a golpe, idem 3 a 4 y media y idem, 3 a 4.

Idem a surco, 3 y media a 5 y idem 3 a 4 y media.

Idem a todo surco o a voleo, 7 a 9 y idem 6 a 8.

Garbanzos a todo surco, 2 y media a 3 y media, idem 2 a 3.

Garbanzos a surco perdido, idem 2 a 3.

España, idem 2 a 3.

Nota.—Cuando las siembras estén encamadas se agregarán dos peones más por cada fanega de tierra.

El número de jornales empleados por los atadores de las segadoras agavilladoras oscilará entre el 40 y el 50 por 100 de los que se invertirían en la siega a brazo o en la parcela correspondiente.

La reducción a la hectárea se hará multiplicando los números de este cuadro por 1'63 para campiña y 1'55 para la sierra. En la era tanto los ereros como los carreteros habrán de ajustarse al rendimiento consignado en las bases para cada una de estas faenas.

Córdoba 23 de Mayo de 1932.—El Ingeniero Jefe, L. Merino del Castillo.

DE VENTA EXCLUSIVA

Sombrerería DIEGO RUIZ

Servicio Técnico Oficial Philips

T. Uer. s.º 221.—Pompeyas 9. CÓRDOBA

GANADERO MULTADO

El gobernador civil ha impuesto cuatro multas de mil pesetas al Conde de la Corte, dueño de los toros lidiados el día primero de feria, por que cuatro de las reses no llegaron a pesar 445 kilos, según dispone el artículo 27 del reglamento de toros.

Seguramente los aficionados y el público que paga, aplaudirá esta determinación, pues es necesario imponer la ley para acabar con estos abusos.

No hay derecho a que el público pague cantidades excesivas por presenciar espectáculos en el que por una parte los ganaderos y otra los fracasados ases, se burlean tan descaradamente.

Los toros citados pesaron lo siguiente:

Primero, 359 kilos; segundo, 430; tercero, 457; cuarto, 434; quinto, 432; Tampoco pesaba los kilos reglamentarios el que fué encerrado.

El de Natera que lo sustituyó pesaba 460 kilos.

Sombrerería DIEGO RUIZ

Especialidad en gorras de uniforme

Exportación de aceite de oliva

en el mes de Abril de 1932

De los datos suministrados a la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España, por la Inspección Central de Intervención y Abastecimientos, resulta que la exportación del pasado mes de Abril fué de kilos de aceite 7.539.010 contra 6.472.165 en el mismo mes del pasado año 1931.

En la campaña actual de Diciembre de 1931 a Abril de 1932, se han exportado 33.028.160 kilos de aceite y en igual periodo de la campaña anterior se exportaron 32.068.398 kilos, lo que acusa un aumento en la exportación de 959.762 kilos.

EL GAS

es lo más

LIMPIO

CÓMODO y

ECONÓMICO

para cocinas, estufa, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5. — Teléfono 2261

Este periódico se publica con censura eclesiástica

De Sociedad

Mañana, San Emilio, mártir, son los días de los señores Alvarez, León Primo de Rivera, Luque Morata, Moreno Rubio, Peñuela Silva, Salinas Diéguez y Simón Fonseca.

—La tarde del 25, en la iglesia parroquial de la Concepción, de Madrid, recibió las aguas bautismales el nuevo hijo de don Antonio Sevilla y doña María Purificación Herruzo, al que se le impuso el nombre de Fernando.

Al bautizo, que fué solemnisimo, por ser de primera clase, asistió numerosa y distinguida concurrencia, que después fueron obsequiados en casa de los padres del neófito, Velázquez, 103, con un espléndido lunch, en el que hicieron los honores, ayudados por los padrinos don Salvador Caballero y señora.

Entre otras muchas personas, recordamos las siguientes: don Domingo Cortón, Presidente de la Sala 1.ª de lo Civil de la Audiencia de Madrid; don Rafael Monzón, Fiscal de la misma; don Luis Salazar, Secretario Judicial de Huete; don Gerardo Ortega, Notario de Huete; don Luis Verón, acaudalado propietario de Huete; don Enrique Cano Coloma, Abogado y Secretario del Administrador del Correo Central; don Juan José Atienza, Inspector de Correos; don Manuel Jiménez, Capitán de Estado Mayor, Abogado y Licenciado en Filosofía y Letras; don Luis Vázquez, Capitán de la Guardia civil; don José Mieza, Inspector de Policía; don Eduardo Diez, Jefe de la Contabilidad de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya (Puertollano); don Alfonso Serrano, tío de los nuevos padres; el Director general de Correos, don Serafín Ocón; don Tomás Yastrzembiec (polaco), culto abogado y propietario da Huete; don Francisco Fabié, Presidente de Sección de la Audiencia provincial de Madrid; el ilustre periodista don Pedro Massa; don Emilio García Rojo, Oficial de Correos en el Palacio de Justicia; don Hilario Pérez, industrial de Madrid; don Feliciano Ortega, comerciante de la misma; don Manuel Fernández Sánchez, industrial de la misma; don Salustiano Fernández, Capitán de Equitación militar; don José Fernández Roldán, Abogado; todos acompañados de sus distinguidas familias.

Reciban los padres del neófito nuestra cordialísima felicitación.

—Para pasar unos días marchó a Madrid nuestro antiguo amigo don Ramón Pachón Cárdenas.

Alegremonos la vida leyendo

al Emperador del cemento,

D. Luis de Tapia

Ya saben nuestros amables lectores el amor desenfrenado que siente por la locomoción ferroviaria el «vate del pueblo» don Luis de Tapia, desde el día en que se apercebó de que la palabra «tren» era un magnífico consonante para la palabra «bien». Hasta el extremo de que lo repitió en el preado inolvidable:

«Qué bien, qué bien, qué bien, va el tren, va el tren, va el tren».

¿Quién de ustedes no lo recuerda?

Pues acaba de ponerse otra vez en la vía en vista del excelente resultado del hallazgo poético.

¿Quieren ustedes entretenerse un par de segundos? Pues lean:

¡El «castellano»

y el «catalán», en el Congreso luchando están!...

¡Ambos «equipos» quedarán bien, porque el debate marcha a buen tren!...

¡Los enemigos de tal actuar, la paz no quieren; quieren gritar!...

Si lo del «bien» y el «tren» es como para darle aquella desconcertante «rosa de Francia» que, como saben ustedes, estaba llena de «liberal fragancia», eso de «Los enemigos de tal actuar» merece la flor natural y un nuevo viaje a Cartagena donde, desde que estuvo este «poeta del pueblo» para predicar la adhesión incondicional de todos al Gobierno, se ha realizado el milagro de que se unan la U. G. T. y la C. N. T. para combatir al Gabinete.

Sombrero Cordobés

BORSALINO

Procesiones y colgaduras

Ayer hubo profusión de colgaduras en poblaciones de la importancia de Barcelona y Sevilla.

Esta exteriorización de fe fué bien vista por todos. Merece subrayarse y aplaudir a quienes las pusieron y notar que nadie protestó de lo que es legítima expresión de un entusiasmo legítimo.

El comercio cerró en todas partes, en todas las capitales de España, siendo pocos los que abrieron y estos solo por la mañana.

A la procesión de Sevilla, dentro de la Catedral, asistieron quince mil personas, de ellas, ocho mil hombres.

En Madrid la procesión fué por e interior del templo, como en la mayor parte de las catedrales.

Salió la procesión a la calle en Jaén, en la Granja de San Ildefonso, en Ronda donde ofició el obispo de Málaga; también en Palencia y en Segovia.

En todas partes la brillantez de los actos, dentro y fuera de los templos, resultó admirable.

Bibliografía

LAS FUERZAS SECRETAS DE LA REVOLUCIÓN.—Francmasonería y Judaísmo. Por «León de Poncins». Edición española, enteramente revisada y puesta al día por el autor. 8.º, 270 páginas, pesetas, 5. «Ediciones FAX» Plaza de Santo Domingo, 14; Apartado 8.001. Madrid.

Lo mucho que se ha extendido en España la edición francesa de esta obra, nos hace pensar en el interés que ha despertado su contenido. y en la oportunidad con que llega su traducción al castellano.

Por ser, pues, ya tan conocida. nos creemos dispensados de reseñar la trama de sus capítulos, y pensamos que con dar a conocer al público la aparición de la versión española hemos hecho lo suficiente. Aparte del más ventajoso precio, ya que el cambio hacia en extremo costosa la adquisición de la edición francesa, siempre se extenderá su acción a infinitos más lectores; sin contar la comodidad que todo español encuentran en asimilar las ideas expuestas en su propio idioma, sin tener que andar traduciendo mentalmente lo que lee en lenguas extrañas.

No dejaremos de notar alguna feliz innovación hecha, según dice la portada, por el autor que se ha encargado de poner «al día» su contenido. Del día, y muy del día, son efectivamente las consideraciones y hechos que se añade en la parte que trata, por ejemplo, de la actuación revolucionaria de la francmasonería en España...

También son notables los interrogatorios de la causa seguida contra los autores del atentado de Sarajevo, ocasión del desencadenamiento de la guerra mundial, que en esta edición española aparecen mucho más extenso y detallados que en la edición francesa.

Mucho ha llamado la atención la presente obra; no es para menos, si se tiene en cuenta la objetividad y precisa y abundante documentación con que trata la organización y actuación de la francmasonería y el judaísmo como «fuerzas secretas de la revolución»; y la franqueza con que en la conclusión general, expone el autor los remedios, en su sentir, eficaces y oportunos.

Notas de la provincia

RIÑA
En El Carpio, José del Prado y García del Prado, en el Circulo Juventud, tuvo palabras con Francisco Zurita Bazán y su primo Miguel Zurita León, resultando el segundo con un mordisco.

POR DAÑOS

Dicen de Almedinilla que en la finca «Haza de la Viñuela», fueron hallados trece olivos destruidos y en la corteza había la siguiente inscripción: «Señal ha llegado el Co...».

En su consecuencia han sido detenidos José Pulido Pérez, Guillermo Carrillo Lacalle, Manuel Vallejo Valverde y como inductor Francisco López Nieto.

AHOGADO

En el río Guadalquivir, término del Carpio, apareció ahogado José Benavente Rosendo, que en unión de otros amigos se estaba bañando.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

CASANA-DENTISTA

Marqués de Roll, 2 - CÓRDOBA

AUREA LEVILLE
Fajas de CAUCHOTELO para adelgazar
Una Línea Perfecta, Se Consigue Usando
Fajas de "Cauchotela"
Un Cuerpo Esbelto Se Conserva Usando
Fajas de Aurea Leville
Zafra Polo - **PABLO IGLESIAS, N.º 19**
(Antes María Cristina)

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	00'00
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	82'00
Id. id. 5 por 100	86'00
Id. id. 6 por 100	101'80
Banco de España	515'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'00
Libras esterlinas	44'75
Dólares	12'16

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	48'00
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	44'75
Id. id. mínimo	00'00
Dollars cambio máximo	12'16
Id. id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	64'00
Exterior 4 por 100	75'10
Amortizable 5 por 100, 1920	85'00
Id. 5 por 100, 1917	81'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	82'00
Id. id. id. 5 por 100	86'00
Id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	515'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	38'75
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	173'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que el maíz exótico declarado para el consumo, pagará como derechos de importación siete pesetas oro por quintal métrico.

Autorizando la importación de cien mil toneladas de trigo exótico para la Península y Baleares.

Disponiendo que los alumnos oficiales de las escuelas de comercio que aprueben el año completo en los exámenes de la actual convocatoria, puedan examinarse por libre en Septiembre en las asignaturas que o deseen.

El Jalifa

En el rápido de Andalucía marchó esta mañana a Córdoba el Jalifa, acompañado de su séquito.

En la estación lo despidieron Zulueta y las autoridades.

Conferencia

En el Ministerio de Trabajo se ha verificado hoy la inauguración de la Asamblea de la Confederación de las cajas de ahorro benéficas.

Presidió Fabra Rivas. Asistieron representantes extranjeros.

Bigozza expuso cómo se llegó a la confederación de las dispersas cajas de ahorro.

Hoy el pequeño ahorro forma un importante bloque de riqueza y sirve para la educación de la masa popular.

Moraga defiende la actuación de las cajas y como repercute su labor.

El director del Instituto Internacional del Ahorro, Revizza, dice que el ahorro significa los tesoros morales de la humanidad.

Fabra Rivas dió la bienvenida a los asambleístas y habló del ahorro colectivo y de su solidaridad y utilidad.

Se leyeron los temas que han de tratarse.

La Izquierda

Hasta la madrugada duró la reunión de la minoría de la izquierda.

Se estudiaron artículos y puntos de discusión de los votos de Xirau y Lluhi.

Domingo que la fórmula de enseñanza del Estatuto aprobada se aproximaba mucho a la realidad.

Añadió que por unanimidad absoluta se había aprobado el discurso que pronunciara Azaña.

—Pues Prieto ha salido disgustado del Consejo, le dijimos:

—Sí, pero ha sido por cierto panatano.

Nota oficiosa.—Azaña expuso en líneas generales su discurso de esta tarde que fué aprobado por unanimidad.

Estado: se autorizó al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley con el texto de un convenio internacional de protección de obras literarias y artísticas.

Trabajo: proyecto de tributación de sociedades cooperativas sometidas a las órdenes de 4 de Julio, 9 de Septiembre y 21 de Octubre de 1931.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las cuatro abre la sesión Besteiro.

En el banco azul está la mayoría del Gobierno.

Animación en los escaños y tribunas.

Royo Villanova dice que va a consumir un turno en contra de la totalidad del Estatuto.

Ossorio ayer fué un vivo, porque habló al final de la sesión, mientras que yo hablo a primera hora sirviendo de telonero.

Los catalanes quieren siempre sacar lo más posible del régimen.

Si hubieran reaccionado en tiempo de la dictadura toda España habría votado el Estatuto.

Precisa examinar los textos para deducir.

Mientras todos los republicanos de España celebraban el advenimiento de la República, la Izquierda solo se preocupaba de su problema.

Nada de resolución que no sirviese sus propósitos, y por ello en Barcelona solo se proclamó la república catalana, mereciendo por ello la repulsa de España entera.

Lee textos de los que se usan en las escuelas de Barcelona.

Uno de ellos es de Geografía y allí se habla de la federación ibérica.

Es un dolor que a Azaña le parezca poco el dictamen de la comisión.

Azaña: ¿Dónde ha visto eso su señor?

Royo: ¿Como van a ser españoles los niños a quienes se habla de federación ibérica?

Los catalanes no cuentan ya con los votos que tenían hace un año.

Puede verse leyendo «Solidaridad Obrera».

Ofrezo una solución para el Estatuto: que quede Azaña de Presidente sin cartera y que se ofrezca la de Guerra a Maciá.

Azaña: Y si Maciá no quiere.

Royo subrayando: Que nombren a Venturita Gassols. (Risas generales).

Cree que el primer plebiscito fué sincero; el de las tarjetas no dió resultado.

Besteiro dice que se ha presentado una proposición incidental.

Royo habla del problema, recordando a Prat de la Riva, quien dijo que la Federación Ibérica comprendía desde Lisboa hasta el Ródano.

Cataluña presionaría con su puerto de Barcelona en el Mediterráneo, despertando los recelos de la diplomacia italiana.

Los socialistas son más republicanos que socialistas.

Protestan contra los demás, pero no exigen lo que deben a los catalanes.

(Aplausos de la minoría agraria.)

Proposición incidental. Eduardo Ortega Gasset se ocupa de la situación de Sevilla y dice que ante la represión que se ejerce, la Cámara desea oír las explicaciones del Gobierno.

Explica su proposición y dice que ayer estuvo en Sevilla, considera grave error social el de allí y dice que se han equivocado las directrices.

Balbotín pide la palabra.

Besteiro: Su Señoría no puede hablar.

Casares se ocupa de la situación de Andalucía, donde se trata de crear una solución absurda y revolucionaria buscando enemistades a la república.

El Gobierno está en el deber de reprimir energicamente y lo hará sin vacilación para que no prevalezcan pretensiones tan reprobables. (Aplausos.)

Crespo, alcalde de Ecija, quiere hablar y Besteiro rompe varias campanillas hasta lograr que se calle.

Ortega Gasset rectifica y termina la proposición.

Sigue la discusión del Estatuto. Aguirre, nacionalista vasco, se adhiere a las pretensiones de los catalanes.

Sánchez Román dice que intervendrá si la Cámara y el Gobierno no se oponen.

Azaña: Por mi no hay inconveniente.

Sánchez Román en voz muy baja relata los argumentos que se han hecho contra su tesis, calificándola de tendenciosa y sigue la sesión.

La bicicleta de los campeones

Modelo 1932. La más fuerte y ligera, a pequeños plazos mensuales, nada por adelantado. Establecimientos QUILLET. Representante, F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903. —Córdoba.



Los toreros de esta tarde

Esta tarde en la plaza de toros, hizo su presentación el nuevo espectáculo que dirige el creador del toreo cómico Llapisera, «Los Calderones».

En primer lugar El bombero torero, As Charlot y Laurelito, lidiaron un becerro divirtiendo al público con sus trucos.

Luego Rafael Ponce (Rafaelillo) dió muerte a dos erales de manera aceptable.

El clou del festejo estaba a cargo de la banda «Los Calderones» que ejecutaron diferentes composiciones, siendo muy aplaudidos por su originalidad.

Después lidiaron un becerro que fué estoqueado por un profesor de la banda, después de torear todos.

El espectáculo agradó al público.

POLI

BORSALINO Antica Casa

Militares

Han llegado: el capitán de la guardia civil don Luis Vázquez Baralt, teniente don Miguel Garrote Sastre y alférez don Leopoldo Julián Mayo, concentrados.

Se confirma en su destino al comandante de Obras don Fernando Vázquez Aristizabal, en Córdoba.

Gobierno Civil

El gobernador civil dió a los periodistas que ante determinadas actitudes para el día 29 se han distribuido fuerzas de la benemerita en todos los sectores de la provincia.

Prestan servicio además de las fuerzas disponibles de Córdoba, otras llegadas del 27 y 14 tercios.

Confirmó la multa impuesta al guarderero Conde de la Corte.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café. Teléfono núm. 1-8-3-8.

Salones de billar en todos los establecimientos.

BORSALINO

Pluma Verano

Noticias

COMUNION GENERAL

Mañana 28, a las nueve y media, tendrá lugar en la parroquia de San Nicolás de la Villa, la comunión general reglamentaria de los cofrades de San Judas Tadeo, canónicamente erigida en mencionada parroquia.

Con particular interés se invita a todos los devotos del santo acudan a la comunión, rogándoles una intención especial por la paz de nuestra querida España.—LA SECRETARIA.

SERVICIO DE CORREOS

Se ha dispuesto que en la provincia de Córdoba se establezca una conducción del correo en automóvil de la oficina de Lucena a la estación férrea de Aguilar (18 kilómetros), la cual vendrá obligada a efectuar tres expediciones diarias de ida y vuelta y habrá de anunciarse a subasta pública en el tipo máximo de 2.500 pesetas anuales.

El contratista de este nuevo servicio vendrá obligado a hacerse cargo de la correspondencia de todas clases que le entreguen la Estafeta de Lucena y las expediciones ambulantes a su paso por la estación férrea de Aguilar, viniendo a ser, por tanto, el intermediario para el cambio de correspondencia entre la citada oficina fija y oficinas expedicionarias ambulantes.

HERIDO

Ha sido curado en la Casa de Socorro Manuel Rueda García, de una herida incisa en el quinto espacio intercostal derecho, causada por un desconocido en la Avenida de América. Pasó al Hospital de Agudos.

PORTEROS

Han sido ascendidos a porteros terceros del cuerpo, con el sueldo de 3.000 pesetas, don Antonio Palomeque Padilla, don José Aguayo López y don Antonio Muñoz Ramos, Correos de Córdoba; don Fernando Gálvez Pozuelo, en Montoro; don Angel Santiago Diéguez, en Córdoba; don Francisco Cabello Núñez, en Benamej; don José Silgado Losada, Telégrafos de Córdoba; don Gabriel Sevilla Roldán, Telégrafos de Priego; don Manuel Marín Nieto, en Lucena; don Ramón Isidro Pérez Ortiz, en Cabra.

SAN CAYETANO

El domingo, día 29, por la tarde a las seis, exposición, rosario, mes de Mayo, procesión del Santísimo con visita de altares, bendición y reserva.

Nota.—En adelante los domingos habrá misas a las seis y media y a las ocho. Los sábados misa cantada a las seis y media y Salve Carmelitana por la tarde.

MANTON

A Concepción Rubio Martínez le fué sustraído un manton, valorado en 500 pesetas, en la caseta de baile de la feria.

INSOLENTE

Ha sido detenido Manuel Losada Romero por insolentarse con el guardia municipal núm. 44.

SIN BILLETE

Ha sido detenido el súbdito sueco Sveunig Villalim Tolmsson, que viajaba en el expreso Málaga-Madrid sin billete.

SUSTRACCION

Valentina Bricello Muñoz denuncia que de su casa núm. 1, calle Trueque le habían sustraído 40 pesetas y un manton que guardaba en un baul.

Antica Casa

BORSALINO

Ante la Re'orma Agraria

He aquí un folleto de verdadera utilidad para la discusión de la Re'orma Agraria. Lo ha editado la Unión Económica con una portada sugestiva, tricolorada, en la cual aparece un campesino molino, entristecido, contemplando el parcelamiento de las tierras, y pensando, sin duda, en las ironías de la vida, que le hacen sospechar como va a perjudicarle una reforma que se dice hacer para su beneficio.

En el folleto se glosan las conclusiones de la Asamblea Económica Agraria, pero con sencillez y concisión, para que el profano pueda darse cuenta de los enormes, y quizás irreparables daños, que a la economía española va a causar la reforma proyectada.

Da gran utilidad al folleto el publicarse en él como anexos todos los votos particulares que han presentado los diputados constituyentes al dictamen de la reforma agraria.

La Unión Económica ha realizado una labor muy útil editando este folleto.

Ultima hora

FALLOS DE CERTÁMENES

Después de los siete recibimos los fallos de los jurados de la exposición de trabajos manuales y del concurso de maestros de molinos acelereros.

Por lo avanzado de la hora aplazamos su publicación.

El Jalifa en Córdoba

En el rápido de esta tarde, según se ha anunciado, ha llegado a Córdoba a Jalifa, acompañado de su hermano, el alto Comisario de Marruecos, señor López Ferrer, y séquito. En total unas 16 personas.

A la llegada le tributó honores una batería de artillería del primero a pié. Como el tren traía una hora y 30 minutos de retraso, el público que esperaba se retiró.

A la llegada, ocho noche, esperaban las autoridades y representaciones militares francas de servicio, y la banda municipal.

El gobernador acompañaba al Jalifa desde Montoro.

Este y sus acompañantes se retiraron al Hotel Regina donde desahoraron.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

SE ARRIENDA

Piso principal izquierda, moderna construcción, en los altos de la Confeitería de La Perla. Razón en la portería de la misma casa y para verlo los martes, miércoles y jueves, de once a dos de la tarde.

Se arrienda piso principal en la casa número 7 de la calle Eduardo Dato. Para verlo de cuatro a cinco de la tarde los días laborables y razón Confeitería de La Perla.

Los soldados le miraron con sorpresa un momento, pero obedecieron.

El general Ródenas que presenciaba el acto, exclamó, lanzando su caballo en dirección al piquete ejecutor:

—¿Qué es esto?

—¿Se ha vuelto loco ese oficial?

Roberto mandó de nuevo:

—¡Desfilen!

Y en medio del asombro general, pasó junto a los reos, saludando con su espada; después detúvose al ver avanzar al general, cuadróse y con acento sobrehumano dijo:

—Mi general. Ordene V. E. mi castigo. Yo no puedo fusilar a esos hombres, porque entre ellos hay uno, que libró de la muerte a mi madre, y de la deshonra a mis hermanas.

Vea V. E. si en este caso están los deberes de la ordenanza por encima de las ordenanzas del deber.

El general, que había echado pié a tierra, escuchó a Roberto, después quedó

Faltaba escasamente media hora, para que la tropa liberal levantase el campo.

Los caballos estaban ensillados, y los ginetes esperaban, riendas en mano, la orden de montar.

Temblaba la tierra con el arrastre de las piezas y llenaban los aires enérgicas voces y chasquidos de látigos.

Más allá de los escuadrones y de las máquinas bélicas, extendíase un inmenso bosque de bayonetas, entre el cual resaltaban a plena luz solar las enseñas de los regimientos.

De pronto resonó un toque de corneta.

Un piquete de soldados arma al brazo, destacóse de las filas, y marchó en dirección a las avanzadas, llevando a su frente al teniente Roberto.

El h'zorro militar estaba densamente pálido, y tenía los ojos enrojecidos.

Trás el primer piquete avanzó otro y el general, seguido de su lucida escolta, galopó

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas	contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas	sobre la vida en sus diversas combinaciones
--	---	---

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑÍAS

LA URBANA | LA URBANA | L'URBA ENI
Incendios | Y | Vida
EL SEÑA

Rey Heredia, 8 -- Córdoba
Teléfono 2330

Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomaxil)

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Venga en farmacias Precio 5,75 pes. Includo timbre

Agradable e inofensivo.

Talla. Restauraciones. Dorados. Papeles pintados

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz Dr. Valley
Se curan con las irrigaciones del
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1932

Línea del Océano a Cuba - Méjico
El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de Junio.

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata
El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA.

Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Bazán, números 9 y 11
Granada

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefilletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefillete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

PUBLICITATIS
Crear, redactar, dibujar y publicar sus anuncios
FENAL
Córdoba, 18
Teléfono 241
CASA Y COMPROVISOR CAL
PUNTO MAS IMPORTANTE DE
ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

FENAL

DESINFECTANTE

PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

Revista Mariana
PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN
Administración:
Ambrosio Morales, 8
Córdoba
Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: [A voluntad]

146 NARRACIONES DRAMÁTICAS

pó después en dirección al lugar de la ejecución.
Veinte o treinta metros antes de llegar al bosque donde estaban los prisioneros detúvose el primer pelotón.
Roberto se acercó al oficial que mandaba el segundo piquete y le habló al oído, acompañando sus palabras con un gesto de súplica.
El interrogado contestó con otro de asentimiento.
Bien pronto aparecieron los prisioneros formando en fila, frente a los ejecutores de la sentencia.
Entre ellos no figuraban los tres oficiales, que por consideración, sin duda, a su jerarquía iban a ser fusilados separadamente.
A poco retumbó una descarga, que dió en tierra con los diez y nueve reos.
No tardaron en ser conducidos los tres oficiales, alineándose, en lugar próximo al en que yacían en lúgubre montón inanimado sus desdichados compañeros.
Los reos aparecían serenos, impávidos,

PASQUAL SANTACRUZ 147

en una bella actitud, digna de sus virtudes militares.
Entre ellos descolaba por su estatura, vigor y majestad, un oficial de ojos azules y ensortijado bigote, que llevaba un brazo en cabestrillo.
Roberto miró con indescriptible expresión a los condenados, y alzó un instante sus ojos al cielo para fijarlos después en el corpulento oficial enemigo, al que saludó con una leve inclinación de cabeza.
El carlista contestó al saludo con un movimiento lleno de dignidad; una sonrisa triste vagó por sus descoloridos labios; enderezó aún más el recio busto y la noble cabeza, y despejando su frente de un mechón de cabellos que el aire arremolinara sobre ella, quedó inmóvil.
Roberto se volvió a los dragones gritando:
—¡Atención! ¡Firmes!
Los soldados se irguieron.
De nuevo dijo con voz poderosa:
—¡Presenten armas!

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

SACOS semi-nuevos, vendo, J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

CASA-PANADERIA vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada con toda clase de adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

RAZÓN Y FE
REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias
— Bibliografía —
Suscripción: Apartado 8.831 Madrid
Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.
— CORDOBA —